



能办事还能相亲，“浙里办”火上热搜

## 政府要“发”对象了？ 台州有人真脱单了

最近，浙江为单身男女操碎了心。

一批网友发现，号称“伴你一生大小事”的“浙里办”，不光能办事还能相亲，贴心操作直接火上热搜。评论区一片喝彩，有人说“单身人士终于看到了曙光”，也有人直呼“政府‘发’对象了”，还有人甚至称之为“最强媒婆”。

政务平台推出的相亲功能长啥样？信息是否靠谱？成功率高不高？记者打开“浙里办”一探究竟。

### A 能速配对象还教你谈恋爱 “浙里办”相亲功能“火”了

据了解，“浙里办”的相亲功能叫“亲青恋”，打开APP搜索“浙里青年”模块，可以看到其主推的“青年回乡就业”“青年创业”“青年恋爱”三大领域。找到爱心标识的“亲青恋”即可进入粉红色界面的主平台。

首页的显眼位置共有8个图标，排成两行，包括每日速配、爱情会客厅、爱情地图、活动基地等细分模块，提供签到、速配、查攻略等服务，功能相当丰富。图标下方还罗列了“推荐”和“附近”的优质单身男女青年信息，随机显示5名用户的头像、昵称、地区、年龄、身高和职业等信息。

记者随机点开一名用户的头像，个人名片展示如下：基本资料包括身高、体重、居住地、月薪等，个人详细资料比如星座、是否买车购房等，下方还有性格外貌和兴趣爱好的标签及个性签名。相应的择偶标准，在这个界面也有所展示。

与其他社交或婚恋平台类似，如果有合眼缘的，可以进行“打招呼”“送礼物”“留言”或“关注”等操作，但前提是要先注册个人信息。其中的必填项除年龄、身份证、身高、体重、婚姻状况等基本信息外，还包括工作单位及联系方式等。输入这些信息时，平台还会提醒“姓名和身份证号要一致”“会跟公安厅的接口进行数据比对，也会保护大家的隐私”，主打一个“贴心”。

值得一提的是，这些用户来自全省各地，年龄主要以二三十岁为主。职业各异，既有公务员、教师、医生等“铁饭碗”，也有生产制造、人力销售等一线职工，还有互联网等新媒体从业者，仿佛厚厚一本单身优质青年男女集成图鉴。

### B 7年服务114万人次 信息真实靠谱，活动新潮有趣

数据显示，截至前段时间，“亲青恋”平台注册会员为21.43万名，男女青年分别占49%和51%。其中，“90后”占78.31%，“80后”占16.12%。近期，该平台还因网上相关话题的影响，注册会员数激增，一度挤爆服务器。

为什么“浙里办”相亲突然“火”了？其中既有互联网平台的助推，也有其潜在的底蕴。

早在2017年，共青团浙江省委就已搭建“亲青恋”系列活动，为广大青年创造寻找幸福的机会。2021年5月，“亲青恋”作为青年婚恋交友网络平台，被纳入全省数字化改革事项，在“浙里办”上线，进一步为广大青年提供了一站式交友服务。线上社交与线下会面、联动，打好青年婚恋之仗。

截至去年年底，省市县三级团组织开展各类交友联谊活动4454场，服务单身青年达114.3万人次，会员已婚人数达1.3万人。

### C “亲青恋”脱单是什么体验？ 上演真实版“心动的信号”

当“亲青恋”成为青年单身男女的相亲“利器”，众多网友纷纷晒出了自己的脱单经历。

在小红书上，来自杭州的钟女士分享了自己3年前通过“亲青恋”平台和男友相识的经过。2021年初，钟女士在单位领导的鼓励下，在“亲青恋”平台填写了个人信息后按时参与了线下活动。“当时看有位男生还挺帅，后来的游戏和聊天环节也蛮融洽，最后和他互加了微信。”

钟女士的男友是四川绵阳人，也在杭州工作，事后表示当时也留意到钟女士了。一场双向奔赴，让两人很快确定了恋人关系，“亲青恋”平台还为他们发文表达祝福。目前双方见过家长，结婚已经提上了日程。

椒江的卢先生前两年参加过团椒江区委举办的“亲青恋”线下活动，本以为陌生男女在相对亲密的游戏中增进了解有些尴尬，没想到参与后，气氛很活跃，对某位异性也产生了好感。然而出于“抹不开面子”，当时卢先生没能要到对方的联系方式，只知道她是医院的一名护士。

“亲青恋”平台上线后，抱着一丝希望去看了下，没想到刚好就搜到了，现在加了微信，正在热恋

期。”卢先生表示很感谢。

在台州，市本级和县(市、区)团委也经常在线下开展形式多样的交友联谊活动，比如剧本杀、露营交友、飞盘聚会、体适能训练等，帮助青年拓展“朋友圈”。今年3月，团市委还面向社会发布公益红娘“招募令”，计划为本地单身青年提供牵线服务，解决单身男女婚恋难题。

“相比别的婚恋交友平台，‘亲青恋’有多重认证，平台对接民政、人社、教育、司法、公安、发改等全省6个部门的大数据，第一时间进行信息认证，核实会员情况，靠谱多了！”网友“笑笑会笑笑”这样评论道，此前她注册过多个平台的交友账号，真正要找对象时，总会发现人“证”不符、虚假登记的情况，认证学历直接吹上天，心里颇受打击。

路桥的刘云今年26岁，正是适婚年龄，但对于线下相亲总会不太不好意思。“线上能查看相亲对象的信息，先聊天，对于我这样的社恐人士太友好了。”

“以前都说‘把男朋友上交给国家’了，现在政府‘发对象’，当然要支持。”28岁的小赵对此相当有信心。

一次线上匹配的社交相亲，一场惊喜连连的线下脱单，单身青年们在这甜蜜相遇，在舒适的氛围里谈理想、话人生，怎么不算真实版“心动的信号”呢？

“亲青恋”正在进行时。缺对象吗？不妨来这遇见你的心动之人吧！

记者 王艳



吴畅/制图